
DORMA-Glas Manuelle Schiebetürsysteme

32 Maßangaben in mm. 12/18

Wandmontage Produktbeschreibung Glasdicke

t1

17

H

Y

71

LH
24

34

X

G
H

1 
= 

LH
 +

 1
8 

+ 
X

58

28

10
+5 -3

Für einflügelige Anlagen

Max. Türflügelgewicht 
80 kg

Bestimmung der Glashöhe
GH1 = LH + 18 + X mm 
max. 3.000 mm

Bestimmung der Glasbreite 
A = LW + 60 mm 
min. 660 mm 
max. 2.000 mm 
max. 2 x 1.250 mm

8 – 13,5 mm

Typendarstellung Wandmontage

B = 2 x A

LW

30 30

A = LW + 60

A	 =	 Glasbreite
B	 =	 Laufschienenlänge
GH1	 =	 Glashöhe Schiebetür
H	 =	 Gesamthöhe
LH	 =	 lichte Höhe

LW	 =	 lichte Weite
t1	 =	 Glasdicke Schiebetür
Y	 =	 71 mm – 17 mm – t
X	 =	� frei wählbarer Überstand  

(je nach baulichen Gegebenheiten)
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TypendarstellungMUTO Comfort L 80

Deckenmontage Produktbeschreibung Glasdicke
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Für einflügelige Anlagen

Max. Türflügelgewicht 
80 kg

Bestimmung der Glashöhe
GH1 = H – 40 mm
max. 3.000 mm

Bestimmung der Glasbreite 
A = LW + 60 mm 
min. 660 mm 
max. 2.000 mm 
max. 2 x 1.250 mm

8 – 13,5 mm

Typendarstellung Deckenmontage

B = 2 x A 

LW

30 30

A = LW + 60

A	 =	 Glasbreite
B	 =	 Laufschienenlänge
GH1	 =	 Glashöhe Schiebetür
H	 =	 Gesamthöhe

LH	 =	 lichte Höhe
LW	 =	 lichte Weite
t1	 =	 Glasdicke Schiebetür
Y	 =	 71 mm – 17 mm – t
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DORMA-GLAS Manuelle Schiebetürsysteme

12/18

Deckenmontage Produktbeschreibung Glasdicke
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Für einflügelige Anlagen

Max. Türflügelgewicht 
80 kg

Bestimmung der Glashöhe
GH1 = H – 40 mm
GH2 = H – 51 mm
max. 3.000 mm

Bestimmung der Glasbreite 
A = LW + 30 mm 
min. 660 mm 
max. 2.000 mm  

8 – 13,5 mm

Typendarstellung mit Seitenteil, einseitig

S = B – LW

30

LW

A = LW + 30

A	 =	 Glasbreite
B	 =	 Laufschienenlänge
GH1	 =	 Glashöhe Schiebetür
GH2	 =	 Glashöhe Seitenteil
H	 =	 Gesamthöhe
LH	 =	 lichte Höhe

LW	 =	 lichte Weite
S	 =	 Glasbreite Seitenteil
t1	 =	 Glasdicke Schiebetür
t2	 =	 Glasdicke Seitenteil
Y	 =	 71 mm – 17 mm – t1

B
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Deckenmontage Produktbeschreibung Glasdicke
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Für einflügelige Anlagen

Max. Türflügelgewicht 
80 kg

Bestimmung der Glashöhe
GH1 = H – 40 mm
GH2 = H – 51 mm
max. 3.000 mm

Bestimmung der Glasbreite 
A = LW + 60 mm 
min. 660 mm 
max. 2.000 mm  

8 – 13,5 mm

Typendarstellung mit Seitenteil, beidseitig

B

30 30

S(≥ A)S

A = LW + 60

LW

A	 =	 Glasbreite
B	 =	 Laufschienenlänge
GH1	 =	 Glashöhe Schiebetür
GH2	 =	 Glashöhe Seitenteil
H	 =	 Gesamthöhe
LH	 =	 lichte Höhe

LW	 =	 lichte Weite
S	 =	 Glasbreite Seitenteil
t1	 =	 Glasdicke Schiebetür
t2	 =	 Glasdicke Seitenteil
Y	 =	 71 mm – 17 mm – t1

12/20

TypendarstellungMUTO Comfort L 80

B
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36 Maßangaben in mm. 12/20

Deckenmontage Produktbeschreibung Glasdicke
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Für zweiflügelige Anlagen

Max. Türflügelgewicht 
80 kg

Bestimmung der Glashöhe
GH1 = H – 40 mm
GH2 = H – 51 mm
max. 3.000 mm

Bestimmung der Glasbreite 
A = LW / 2 + 27 mm 
min. 660 mm 
max. 2 x 1.250 mm 

8 – 13,5 mm

Typendarstellung zweiflügelige Anlagen 
mit Seitenteilen

S2(≥ A)

30 306

LW

A = LW / 2 + 27 A = LW / 2 + 27

S1(≥ A)

A	 =	 Glasbreite
B	 =	 Laufschienenlänge
GH1	 =	 Glashöhe Schiebetür
GH2	 =	 Glashöhe Seitenteil
H	 =	 Gesamthöhe

S1/S2	 =	 Glasbreite Seitenteil 
LH	 =	 lichte Höhe
LW	 =	 lichte Weite
t1	 =	 Glasdicke Schiebetür
t2	 =	 Glasdicke Seitenteil

Y	 =	 71 mm – 17 mm – t1

B

MUTO Comfort L 80
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Glasbearbeitung Produktbeschreibung Glasdicke
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Detail X

Für einflügelige Anlagen

Max. Türflügelgewicht 
80 kg

Bestimmung der Glashöhe: 
GH1 = LH + 18 mm 
max. 3.000 mm

Bestimmung der Glasbreite: 
A = LW + 60 mm

8 – 13,5 mm

Montage an Glas Produktbeschreibung L 80
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Um eine korrekt ausgerichtete Montage der 
Laufschiene zu gewährleisten, müssen die 
Festteile sicher installiert sein.

min. Glasbreite ohne DORMOTION 660 mm

min. lichte Weite ohne DORMOTION 600 mm

max. Glasbreite 2.000 mm

max. lichte Weite 1.940 mm

Typendarstellung Montage an Glas

B = 2 x A + 67

30 30

A = LW + 60

LW

LW

X

BA BA BA BA

103103103

A	 =	 Glasbreite 
AB	 =	 Anzahl Glasbohrungen 
B	 =	 Laufschienenlänge 
BA	 =	 Bohrabstand 

BA = 2 x (LW - 106) / T = mm

Die Anzahl der Glasbohrungen 
(AB) ist abhängig von der lichten 
Weite (LW) und bestimmt den 
finalen Bohrungsabstand (BA).

* �Rechenbeispiel (LW = 700): 
BA �= 2 x (700 - 106)/4  

= 297,0 mm

T AB

600 ≤ LW ≤   800 4 8*

801 ≤ LW ≤  1.000 6 10

1.001 ≤ LW ≤  1.200 8 12

1.201 ≤ LW ≤  1.500 10 14

1.501 ≤ LW ≤  2.000 12 16

H	 =	 Gesamthöhe 
LH	 =	 lichte Höhe 
LW	 =	 lichte Weite 
GH1	 =	 Glashöhe Schiebetür 

T	 =	 Anzahl Glasbohrungen Abstand bestimmt durch BA
t1	 =	 Glasdicke Schiebetür (8 – 13,5 mm)
t2 	 =	 Glasdicke Festteile (10 – 19 mm)
Y 	 =	 71 mm – 17 mm – t1

TypendarstellungMUTO Comfort L 80

01/20

Ein Berechnungstool für die Glasbearbeitung der 
Festteile MUTO an Glas finden Sie unter dem Link 
https://glas-innovationen.com/glass-innovations/muto
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38 Maßangaben in mm. 01/20

Glasbearbeitung Produktbeschreibung Glasdicke
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Detail X

Für zweiflügelige Anlagen

Max. Türflügelgewicht 
80 kg

Bestimmung der Glashöhe: 
GH1 = LH + 18 mm 
max. 3.000 mm 

Bestimmung der Glasbreite: 
A = LW / 2 + 27 mm

8 – 13,5 mm

Montage an Glas Produktbeschreibung L 80
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Um eine korrekt ausgerichtete Montage der  
Laufschiene zu gewährleisten, müssen die  
Festteile sicher installiert sein.

min. Glasbreite ohne DORMOTION 660 mm

min. lichte Weite ohne DORMOTION 1.270 mm

max. Glasbreite 1.250 mm

max. lichte Weite 2.450 mm

Typendarstellung zweiflügelige Anlage an Glas

LW

30 30

A = LW / 2 + 27

B = 4 x A + 12

S2

6

A = LW / 2 + 27

S1

LWS2 S1
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BA BA BA

103

BA BA BA
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A	 =	 Glasbreite 
AB	 =	 Anzahl Glasbohrungen 
B	 =	 Laufschienenlänge 
BA	 =	 Bohrabstand 

H	 = 	 Gesamthöhe 
LH 	 = 	 lichte Höhe 
LW	 = 	 lichte Weite 
GH1	 = 	 Glashöhe Schiebetür 

T	 =	� Anzahl Glasbohrungen Abstand bestimmt durch BA
t1	 =	� Glasdicke Schiebetür (8 – 13,5 mm)
t2	 = 	� Glasdicke Festteile (10 – 19 mm)
Y 	 = 	 71 mm – 17 mm – t1

BA = 2 x (LW - 106–170) / T = mm

Die Anzahl der Glasbohrungen 
(AB) ist abhängig von der lichten 
Weite (LW) und bestimmt den 
finalen Bohrungsabstand (BA).

* �Rechenbeispiel (LW = 1600): 
BA �= 2x (1.600 - 106 - 170)/12  

= 220,6 mm

T AB

1.200 ≤ LW ≤  1.500 8 14

1.501 ≤ LW ≤  2.000 12 18*

2.001 ≤ LW ≤  2.900 16 22

MUTO Comfort L 80

Ein Berechnungstool für die Glasbearbeitung der 
Festteile MUTO an Glas finden Sie unter dem Link 
https://glas-innovationen.com/glass-innovations/muto
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TypendarstellungMUTO Comfort L 80

Wandmontage Deckenmontage Produktbeschreibung Holzdicke
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* Holztür 100 mm Vollholz für Anbindung an Holzadapter

Für einflügelige Anlagen

Max. Türflügelgewicht 
80 kg

Bestimmung der  
Türhöhe bei Wandmontage
TH = LH – 18 + X mm
max. 3.000 mm

Bestimmung der  
Türhöhe bei Deckenmontage
TH = H – 76 mm
max. 3.000 mm

Bestimmung der Türbreite 
A = LW + 60 mm 
min. 660 mm 
max. 2.000 mm 

28 – 50 mm

Typendarstellung für Holztüranwendungen
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LW

A = LW + 60
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B = 2 x A

LW

A = LW + 60

B = 2 x A

A	 = 	 Holztürbreite 
B	 = 	 Laufschienenlänge 
H	 = 	 Gesamthöhe 
LH 	 = 	 lichte Höhe 

LW 	 = 	 lichte Weite 
TH	 = 	 Türhöhe
U	 =	 Holzdicke
X	 =	� frei wählbarer Überstand (je nach baulichen Gegebenheiten)
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40 Maßangaben in mm.

MUTO Comfort L 80
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Typendarstellung Deckenschlitzvariante,
einflügelig / zweiflügelig

A	 =	 Glasbreite 
B	 =	 Laufschienen- Taschenprofil- und Abdeckprofillänge 
GH1	 = 	 Glashöhe Schiebetür
LH 	 = 	 lichte Höhe 
LW 	 = 	 lichte Weite 

t1	 =	� Glasdicke Schiebetür (8 – 13,5 mm)
Y 	 = 	 95 mm – (17 mm + t1)
U 	 =	� Holztürdicke (28 – 50 mm)
Z 	 =	� 100 mm Vollholz (Holzadapter)

Einzelflügel in Decke, überlappend

Doppelflügel in Decke

Einzelflügel in Decke, vor Wand laufend

Türflügel auch in Holz möglich.
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Max. Türflügelgewicht
80 kg

Bestimmung der Glashöhe
GH1 = LH + 18 mm 
max. 3.000 mm 

Bestimmung der Glasbreite
A = LW + 60 mm bzw.
A = LW + 25 mm (Glas vor 
die Wand laufend)
min. 660 mm
max. 2.000 mm
max. 2 x 1.250 mm
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TypendarstellungMUTO Comfort L 80
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Typendarstellung Deckenschlitzvariante 
mit Seitenteilen, einflügelig / zweiflügelig

A	 =	 Glasbreite 
B	 =	� Laufschienen- Taschenprofil- 

und Abdeckprofillänge
GH1	 = 	 Glashöhe Schiebetür
GH2	 = 	 Glashöhe Seitenteil

LH 	 = 	 lichte Höhe 
LW 	 = 	 lichte Weite 
t1	 =	� Glasdicke Schiebetür (8 – 13,5 mm)
t2	 = 	� Glasdicke Seitenteil (10 – 19 mm)
S	 = 	� Glasbreite Seitenteil

Y 	 = 	 95 mm – (17 mm + t1)
U 	 = 	 Holztürdicke (28 – 50mm)
Z 	 = 	 100 mm Vollholz (Holzadapter)

Doppelflügel in Decke, mit Seitenteil

Einzelflügel mit Seitenteil,  
vor Wand laufend

Einzelflügel mit Seitenteil,  
überlappend

Einzelflügel in Decke,  
mit zwei Seitenteilen

Türflügel auch in Holz möglich.

Max. Türflügelgewicht
80 kg

Bestimmung der Glashöhe
GH1 = LH + 18 mm
GH2=LH – 8 + 15 mm
max. 3.000 mm 

Bestimmung der Glasbreite
A = LW + 60 mm
A = LW + 25 mm (Glas vor die 
Wand laufend)
A = LW / 2 + 27 mm (doppeflügelig)
min. 660 mm
max. 2.000 mm
max. 2 x 1.250 mm
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